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A kaukázusi fronton is tárgyalnak a fegyverszünetről
Krausz tábornok csapatai kivetették az olaszokat a Oaprloe hegyen 

tartott állásaikból — Újabb 3000 olasz fogoly

Vezérkaruk jelentése
Hivatalos

fegyverszüneti

B a d a p e s t, december 
jelentés.
KELETI HARCTÉR.

Fegyvernyugvás. 
íí.válásokat folytattuk.
OLASZ HARCTÉR.

Krausz Alfréd gyalogsági tábornok csa­
patai a leghevesebb ellenállás ellenére is el­
foglalták a Col Capricén levő álásokat, mi­
közben a 49. és 88. gyalogezredek különösen 
kitűntek. A Monte Perticán alpesi zászlóaljak 
több ellenséges támadást visszavertek. A szö­
vetséges csapatok által december 12. és 13-án 
a Monte Spinuzzián elfoglalt ellenséges állá­
sok visszafoglalására az olaszok hiába intéz­
tek heves támadásokat A legutóbbi napok 
harcaiban 10 olasz tisztet, köztük 2 törzstisz­
tet és 3000 főnyi legénységet néhány ágyút 
és géppuskát szállítottunk be.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés
Berlin, december 15. \ nagy’főhadi­

szállás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecbt t r ó n ö r ö k ö s had- 
csoportja: Az angolok Flandriában több 
mint négy íiét óta beszüntették támadásaikat. 
A üandriai tengerpart birtokára és tenger­
alattjáró támaszpontunk megsemmisítésére 
irányuló hatalmas offenzlváiuk ezzel egyelőre 
befejezettnek tekinthető. Az egész angol had­
sereg, franciákkal megerősítve, több mint 
egy negyedévig küzdött döntésért Flandriá­
ban álló hadseregünkkel. A német vezetés és 
a német csapatok itt is magukhoz ragadták a 
győzelmet, mialatt másutt hatalmas csapá­
sokkal legyőztük az ellenséget. Az angolok­
nak Flandriában szenvedett kudarcait súlyos­
bítja az a nagy veszteség, mely őket Cam- 
brayuál érte. Ghcluvclüöl északra a poeíliöki 
kastély parkjában fekvő angol vonalak ellen 
intézett eredményes vállalkozásokban 2 tisz­
tet és 55 főnyi legénységet fogtunk cl. — Az 
elvesztett terület visszaszerzésére irányuló 
éjszakai angol támadás meghiúsult. A Scar- 
petól az Oiseig az ellenség tüzérségi tevé­
kenysége élénk volt. Állásaink ellen este. éj­
szaka cs korán reggel erős tüzérségi rajta­

ütések irányuhak Bullecoiirttól keletre felis­
mertük egy angol támadás szándékát, annak 
végrehajtását pedig megsemmisítő tiizünk 
megakadályozta.

Albrecht Württemberg! her­
ceg hadcsoportja: A Thannen-völgy 
ben árokvédő legénységünk visszaverte egy 
erősebb francia felderítő osztag elötörését.
KELETI HARCTÉR.

A fegyverszüneti tárgyalásokat folytat­
tuk.

Macedón arcvonal: Kisebb elő­
téri harcok az Ochrida-tótól nyugatra. -- Az 
arcvcnal többi részén a harci tevékenység 
csekély maradt.
OLASZ HARCTÉR.

A legutóbb: napokban a Brenta és Piave 
között lefolyt harcokban 40 tiszt cs több mint 
3000 főnyi legénység, néhány ágyú és gép­
puska maradt kezünkön. Az ellenség ellentá­
madásait, melyeket az általunk elfoglalt állá­
sok ellen intézeti, visszavertük.

LUDENDORFF,
első íőszállásmester.

A fegyverszünet-tárgyalások
Budapest, december 15. A sajtóhadi- 

szállásról jelentik:
A december 14-én délelőtt tartott teljes 

ülésen véglegesen megszövegezték a szerző­
dés tervezetének mindkét részről való fölté­
teleit. /Minthogy az orosz delegáció néhány 
pontra nézve kiegészítő utasításokat akar 
kérni kormányától, az általános tanácskozás 
folytatását december 15-én délelőttiére tűz­
ték ki. December l í-lkénck délutánja a jegy­
ző könyvi bizottság ülésével telt el.

Fegyverszünet-tárgyalások 
a kaukázusi fronton

Konstantinápoly, december 15. A nagy- 
.főhadiszállás jelenti 13-án: \ mostani fegy­
vernyugvást követő fegyverszünet megköté­
sére vonatkozó tárgyalásokat ma megkezd­
ték. A kaukázusi orosz arcvonal parancsnok­
sága is kijelentette azt a hajlandóságát, hogy 
tárgyalást kezdjen a fegyverszünet megköté­
sének részleteiről.

Kercnski ArgVa bérence
Stockholm, december 15. Orosz körökben

Lloyd George a békéről
London, december 15. (Reuter) Lloyd 

George egy banketten nagyobb beszédet tar­
tott, amelyben a következőket mondta: Min­
dennél fontosabb most, hogy igazságos, tar­
tós, jótékony békét kössünk. Én nem félek a 
pacifistáktól, csak óva intem a nemzetet, óva­
kodjék olyan férfiaktól, akik azt hiszik, hogy 
győzelem és vereség közt van középút is. 
Sokan azt hiszik most, hogy a népek ligájá­
nak megalakításával, a döntőbíróság behoza­
talával és a leszereléssel be lehet fejezni a 
háborút. Nagyon helyes ez a politika, de csak 
győzelem után, mert győzelem nélkül ez az 
egész csak komédia lesz. Két utunkvan: vagy 
a győztes gonosztevőknek könnyű békefcltéte- 
lekct ajánlunk, vagy teljesítjük isteni felada­
tunkat, hogy magunknak és gyermekeinknek 
igazságos békét teremtsünk. Az óra nem a 
legszerencsésebb, amelyben élünk. Ha Orosz­
ország megmarad magatartása mellett és Né­
metországnak sikerül az orosz frontról csa­
patokat nyugatra szállítani, akkor feladatunk 
komolysága növekedni fog. Ezt oktalanság 
volna lebecsülni, de a legnagyobb oktalanság 
volna a veszedelemmel szembe nem szálfám. 
A kilépő Oroszország helyét Amerika pótolja. 
A háborút a hajótér kérdése fogja eldönteni. 
Minél több hálóteret kell építeni, hogy az ame­
rikai csapatokat Európába lehessen szállítani. 
Németország abban reménykedik, hogy ez 
nem sikerül, de Németország ebben téved. — 
A körülmények kedvező kilátást nyújtanak a. 
háború folytatására.

A román kormány lemondott
Berlin, december 15. Bratkmu miniszter­

elnök a megtartott minisztertanács után be­
nyújtotta a kabinet lemondását a királynak.
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követ közvetítésével Angiidtól 2> millió rubelt 
kapott, hogy a maximalisták elleni szervezke­
dést folytassa. Anglia ezenkívül Kaledínnek és 
a maximalisták többi ellenségének pénzeket fo­
lyósított az akciójuk folytatására

Olaszország szerződése az cntcnlc-tal
Stockholm, december 15. A Prawda közli 

Olaszországnak az. entente-ta! kötött titkos 
szerződéseit. Az entente és Olaszország ve 
zérkarai katonai konvenciókat szerveztek, a 
melyeknek célja volt megállapítani azon had 
erő minimumát, amellyel Olaszországnak a 
monarchia ellen kellett fordulnia. OlaszországKcretiski a pú tervári angol nagy

Mpanmii,*Trniim *■■■
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kötelezte magát, hogy az entente tol a hábo­
rút végig küzdi. Ezzel szemben Franciaország 
rs Anglia a háború végéig, illetve a_ monar­
chia flottájának leveréséig biztosították a ten­
geri haderejének segítségét. Mindezekért a bé­
kekötés után Olaszország megkapná Triesz­
tet és környékét, Dél-Tirolt, Trientet. Görzöt, 
Gradiskát, Istriát, az egész Dalmáciát, Trcbirt- 
jét, Valonát és több szigetel. A hadisarcből is 
megfelelően részesülni fog. Az entente köte­
lezte magát, hogy Olaszországot támogatja 
abban, hogy a pápát megakadályozzák, hogy 
a béke érdekében lépéseket tehessen s általá­
ban a háborúba beavatkozhassak.

D‘Annunzlót megverték
Záriéit, december 15. D'Annunzio Milanó­

ban beszédet akart mondani, de a tömeg meg­
akadályozta ebben. Amikor pedig menekülni 
akart, véresre verték.

Nikita halálán van
Genf, december 15. Nikita tiidőgyuladás- 

ban megbetegedett. Állapota veszélyes, halá­
lát minden órában várják.

I vész Kálmán kassai vet. lelkész, Szerénáéi 
'■ Sámuel hódmezővásárhelyi ref. lelkész, Szí- 
\ lossy Aladár nyug. közigazgatási bírósági m.1- 
i sodelnük, Tisza István gróf dunántúli ref. egy­
házkerület! íőgondnok és Zoványi Jenö deb­
receni tiiodrnányegyetemi tanár.

Az ünnepség nagy és díszes közönség 
részvételével délelőtt 11 órakor vette kezdetét. 
linlös József dr. rektor ismertette a király 
engedélyét. Majd Fcrcnczy Gyula dr. teológiai 
prodékán ismertette a íelavatandók érdemeit. 
A doktorrá avatandók közül csak Baltazár 
Dezső dr., Degenfeld József gróf, Diesöfi Jó­
zsef, Dőczy Imre, Raffay Sándor és Zoványi 
Jenő voltak jelen. A doktorráavatás foganato­
sítása után a rektor és az egyetemi tanács 
kézfogással fogadták doktorokká a fölavatot­
takat.

Ezután F.rdös József dr. rektor mondott 
nagyszabású szép beszédet, amelyre a doktori 
oklevelek átvétele után Baltazár Dezső dr. 
püspök válaszolt szép szavakkal.

Az illés berekesztése után a közönség el­
énekelte a himnuszt,

Weszprémy főispán 
a hetedik hadikölcsönért

Végre feltűnnek a iák között! Flöl nagy 
leltér zászlóval egy altiszt, mögötte két trom­
bitás és -/ á liszt, közöttük egy feltűnően ele­
gáns és szép tart ásít kapitány.

Átjönnek és éri üdvözlöm őket, a szemü­
ket bekütteíeni, megindulunk a fedezékem felé. 
hí vezetem a kapitányt. Beérünk és ott leül 

a kapitány, zsebéből előhúz egy nagy ötpecsé- 
tes levelet, címezve József főhercegnek és 
Mackensenneh.

Ez volt az a pillanat, amikor egyszerre 
jól éreztem magam. Láttam a bátyámat, 
aki már két éve fogoly és láttam odahaza az 
embereket örömtől lángoló arccal és ezt kiál­
tották, hogy: „Béke!“

Érdeklődtem, aztán, hogy mi van a borí­
tékban. — Az egész román front fegyverszü­
net-ajánlatát hozták.

Azután értük jött a zászlóaljparancsnok s 
elvitték őket a hadosztályhoz.

Azóta egyedül vagyok és gondolkodom 
arról, hogy milyen jó lenne, ha tényleg béke 
lenne.

Ez volt életemben az az első igazi pilla­
nat. amikor tényleg kezdtem magam jó! 
érezni.

Béla.

Hnjduvármcgye közgyűlése
Hajduvárniegye törvényhatósági bizott­

sága ma délelőtt Weszprémy Zoltán főispán 
elnöklete alatt közgyűlést tartott. — A főispán 
meleghangú beszédben parentálta el Rásó 
Gyula nyugalmazott alispánt. Majd lelkes sza­
vakkal mutatott rá a polgárokra háruló köte­
lességekre, amelyeket a hadikölcsönjegyzés 
terén kell buzgón teijesiteniök. Serkentette a 
bizottsági tagokat e hazafias kötelesség telje­
sítésére s fölhívta őket a jegyzésre.

Rásó István főjegyző ismertette ezután 
az alispánt" időszaki jelentést, amely szerint 
Hajduvárniegye közönsége december hó 10-ig 
a hadikölcsönre 4,162,250 koronát jegyzett,

Hét megyebizottsági tagsági helyre a vá­
lasztást a közgyűlés december 30-ra tiizíe ki. 
Megalakították 1918. évre az igazoló választ­
mányt a következőképen: Weszprémy Zoltán 
főispán a választmány elnökévé kinevezte 
Orosz Endrét, tagjaivá Orosz Sándort, Balogh 
Sándort, Fried Leót, a közgyűlés pedig Czeg- 
lédy Mihályt, Cseke Sándort, Paksy Károlyt, 
Hadházi Zsigmondot és Kiss Józsefet válasz 
tolta meg. a választmány tagjaivá.

Megválasztotta ezután a közgyűlés a köz- 
igazgatási bizottsági tagokat. A bizottság tag­
jai lettek V. Szabó Lajos dr. 71, Körner Béla 
6-, Maior Gyula 69, Marjay Péter 69, Csókán 
András 71 szavazattal.

Több kisebb ügy elintézése után a köz­
gyűlés délelőtt 1! órakor véget ért.

A teológiai diszdoktorok 
felavatása

A debreceni egyetem ünnepe
Ünnepélyes aktusra gyűlt ma egybe az 

egyetem tanácsa Erdős József dr. rektor el­
nöklete alatt a kollégium dísztermében, hogy 
a király engedélye alapján teológiai diszdok- 
torokká avassa az egyházi élet és a tudomány 
terén kiváló férfiakat. A doktorrá avatar.dók 
Baltazár Dezső dr. debreceni ref. püspök, De 
Senkid József gróf tiszántúli rét. egyházkerü­
let! főgondnok, Diesöfi József debreceni ref. 
lelkész, fíácsi Imre egyházkerületi középisko­
lai felügyelő, Kovács Sándor pozsonyi evang. 
teológiai akadémiai igazgató, Próitay Dezső 
báró evang. egyházi egyetemes felügyelő, 
Raffay Sándor budapesti evang, lelkész, Ré-

az oresz-román froat parleientérlsií
Érdekes levél érkezett Debrecenbe egy 

itteni 3-ik hon-védgyalogezrcdbeli hadnagyhoz, 
akinek egyik hadnagytársa irta azt a román 
frontról. A levél küldője Rolkó Béla 3. honvéd- 
gyalogezredbcli hadnagy, aki a katona-nap al­
kalmával szerepelt az ünnepélyen. Alig néhány 
nap múlva a frontra ment. Ä levél egy igen 
nevezetes eseményről számol be: az orosz ki­
küldöttek megérkezéséről a fegyverszünet- 
ajánlattal. Az orosz kiküldöttek Rolkó Béla ál­
lása előtt jelentkeztek, ő fogadta az. orosz tisz­
teket s ő vezette a felsőbb parancsnokához.

A levélben az eseményt igy mondja el ü 
maga:

11 z völgye, 917.. XII -4. 
Amikor az ember kezdi jól érezni magát! 
Gyönyörű időre ébredtünk, a frissen hul­

lott hó kéjesen csikorgóit lábunk -alatt és a hó­
val belepett fenyőfák mint imádkozó szárnyas 
angyalok, görnyedeztek a hótakaró alatt.

Reggel elég korán keltem fel. izgatott, 
hogy már pár napja nem kaptam levelet, le­
néztem tehát századparancsnokomhoz és ott 
telefonon azt az értesítést kaptam, hogy egy 
orosz tiszt és egy önkéntes állanak a támpont 
drótja előtt. — Én persze sietek haza, mert 
bár a muszkák már két napja jártak át hoz­
zánk, de eddig még tiszt közöttük nem volt.

Hazaérek és az orosz tiszt — főhadnagy 
volt — már vár. — Nagyon kedves és közvet­
len ember, bajuszt és szakáit visel, örül, hogy 
már a békével ennyire vagyunk, beszél sok 
mindenről. — Elmondja, hogy már kétszer volt 
sebesülve, de még szabadságon nem volt.
Izük neki a fekete kávé és a fehér kenyér, a 
mivel kínálom és utána egészen ohüoniasar; 
gjm.it rá a mi háborús „Hölgy“ cigarettánkra, 
ez is nagyon jól esik neki

Arra a hírre, hogy nálam egy eleven és 
hamisítatlan muszka tisztet lehet látni, persze 
jön a zászlóalj egész tisztikara. Kis fedezé­
kemben szorulunk, a füst olyan nagy, hogy 
az ember szinte beleütközik,

Végre dél van és a gyomor mindenkit 
hazaszólit.

Örülök, hogy végre egyedül vagyok és 
pihenek, mert egész délelőtt álltam.

Délután ledülök egy kicsit, amikor lélek­
szakadva jön egy küldönc és jelenti, hogy két 
muszka akar valamit mondani a „parlament­
ről".

Nekem a szivem hirtelen megdobban:
! már itt lennénk?! Kimegyek és a két muszka 
I tényleg jelenti, hogy a parlamentirük jön és 
j ezt jöttek jelezni. ■ Azonnal telefonálok és 
megyek vissza a küldöttséget várni.

„Avance“ iilígnlro nsiersolai-moTarehÉh, araíogépeh, titeizMl, Mcher-acíleíÉIi, 
iiedeil MelÉphár „önikmn-Drill" megépíti, szeMgi, rípigíli, leírni 
nraloli, hézidarAtok asatSCilUEH, Pl 40 41, a Dréher mellett

A harctérről visszatérő
joghallgatókért

*•
A debreceni m. kir. tudományegyetem iog- 

és államtudományi kara a kővetkező kérelmet 
intézi a magyar társadalomhoz:

A véres háború befejezéséhez közeledik. 
A történelem igazságszolgáltatása újabb szá­
zadokra biztosította a magyar állam integri­
tását. Dicsőséggel teljes történelmi hivatását 
nemzetünk híven szolgálhatja tovább.

Elő kell tehát készíteni a béke miivét. 
Minden erőnket meg kell feszítenünk, hogy a 
háborít megpróbáltatásai titán megálljuk he­
lyünket a népek békés versenyében is; erősít­
sük intézményeinket, segítsünk a felismert fo­
gyatkozásokon, gyarapitsuk ni alkotásokkal a 
nemzet erejét.

És ami a legfontosabb mindenek között: 
neveljünk férfiakat! Férfiakat, erős jellemmel, 
határt nem ismerő kötelességtudással, alapos 
tudományos készültséggel!

Tudománykarunk teljes tudatában van a 
hazafias és nemes kötelességnek, amellyel e 
téren a magyar államnak és az emberiségnek 
tartozik. Hazafiasait érző, tiszta jellemű, oda­
adó buzgóságtt és mélyreható tanultságit ifjú­
ságot akar nevelni és kiképezni.

Ehhez azonban nem elegendő a mi aka­
ratunk és az egyetem szellemi fegyvertára. 
Anyagi eszközökre is van szükségünk, hogy 
az ifjúság életkiizdelinét megkönnyítsük; a tő­
lük elvárt nagy szellemi munkához az anyagi 
feltételeket megadjuk; a kevésbé telietös nép- 
osztályok fiainak is lehetővé tegyük, hogy 
idejük és munkaerejük legnagyobb részét szel­
lemi erőgyűjtésre fordítsák, tanulmányaiknak 
szenteljék.

A harcterekről az egyetemi ifjak ezrei 
térnek maid vissza, akik tanulmányaik meg­
szakításával, ifjú életük kockára tevésével, 
egészségük feláldozásával éveket töltöttek a 
fegyverek pusztító tiizében , . . Sokan közit lök 
rokkantak, betegen, a legtöbben kenyér és ott­
hon nélkül jönnek közénk!

Ezeken az if.iákon, akik mindannyiunk­
ért, mindnyájunk javaiért szenvedtek és nél­
külöztek, segíteni a magyar társadalom be­
csületbeli kötelessége.

A kegycletes hála lerovása lesz ez azok­
kal szemben, akik ifjú éle töket a harcmezőn 
elveszték; becsületbeli tartozás szerencsésebb 

- visszatérő hajtársaik iránt; de egyúttal a 
1 legböiesebh előrelátás a társadalom szempont­
jából, amely a hős harcosokat szellemi prole- 

1 tárokká válni nem engedi.

itáhmer Sándornál
(Ääsiar-MiltelHr Hó Melegéi.)
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Ezért tudomány karunk at'zal a kérelem­
mel iordul a magyar közélet és társadalom 
jobbjaihoz:

járuljanak hozzá anvagi erejükhöz mért 
adománnyal a harcterekről egyetemünkre 
visszatérő joghallgatók támogatásához.

Gondoskodni fogunk arról, hogy az ifjú­
ság tudja meg, kik fordultak feléje e nehéz 
időkben tevékeny szeretettel: s az ifjúság 
megtalálja a módját, miként róija le háláját 
nemcslelkü jóakarói iránt.

1: kérelemre a mai napig a következő 
adományokat küldték: Hadi Termény R. T. 
Budapest 1000 kor., gróf Csekonics Endre v. 
b. t. t. kir. főasztalnokmester 500 kor., bara­
bási Kun József egyetemi tanár 200 kor., Qróh 
Ferenc praelátus prépost kanonok plébános, 
gróf Zichy Gyula pécsi püspök, Mihályi Vik­
tor v. b. t. t., gyulafehérvári érsek, metropo- 
lita, dr. Walter üynila esztergomi kanonok, c. 
püspök, Löíkovits Artúr ékszerész, Weidlin­
ge r Károly háztulajdonos és a Pesti Hazai 
Első Takarékpénztár egyenkint 100—100 kor., 
gróf Széchenyi Qvörg.v zempléni főispán, az 
Alföldi Takarékpénztár, a Takarék- és Hitel­
szövetkezet, az Alföldi Konzervgyár egyenkint 
50 kor., dr. Bruckner Ernő főorvos és dr. 
Szántó Győző főmérnök egyenkint 25 koro­
nát, Mangra Vazul v. b. t. t„ gör. kel. román 
érsek metropolita, a Budapesti Iparbank, a 
Kassai Takarékpénztár és a Bajai Takarék- 
pénztár egyenkint 20 koronát; a Debreceni 
Gazdák Bankja és a lévai Takarékpénztár 
egyenkint !ö koronát: összesen tehát 2750 
koronát.

A nemcslelkü adományokért a jog- és ál­
lamtudományi kar nevében hálás köszönetét 
mond dr. tíernolák Nándor e. i. dékán.

fxttfeU 6s ultesael
CSÖKÖN AI-SZINH A Z

VASÁRNAP: Délután: Sviliákok, ope­
rett. Este: l.eán y v á s á r, operett. Bér­
let.szünet.

HfiTFÖ: A szerető, szinmii. (B)
vígszínház

\ ASÁRNAP: Délután: V a s g y á r o s. Be­
regi Oszkárral. Este: K i s é r t e t e k Be­
regi Oszkárral.

llETFO: Három a kislány. h"élhely­
árakkal.

Beregi Oszkár vendégjátéka. Beregi Osz­
kár, a Nemzeti Színház nagy művésze, mint a 
debreceni színházak állandó vendége, négy 
napon át vendégszerepei a debreceni szín­
házakban. Tegnap mint legjobb magyar Ham­
let mutatkozott bt, ma Goethe Faustját ját­
szotta. Nagyszerű orgánuma, abszolút szúr­
ni tsbó képessége, nagv művészete ís tudása 
klasszikus mértékben nyilvánultak meg, ha­
talmas elismerést szerezve neki és művésze­
tének, Az előadás általában igen jó volt. — 
Margit szerepében Greguss Margit ked­
ves és művészi volt s pompás alakítást nyúj­
tott. Különösen értékes alakítás volt K o- 
v á c s Imréé, aki Mephistót mély átgondolás­
sal, megértéssel nagyszerűen hozta színre. 
Wagner szerepében V a r g a Simon, a tanít­
vány szerepében K á I d o r Dezső, a boszor­
kány szerepében Egyed Lenke voltak igen 
jók. .Kedves és bájos-jelenség volt Boros- 
n y a i Kató, A b o s Elza és F e n v ö Ilonka. 
A kisérő zenét B i h a r i Zoltán dirigálta. — 
Külön megemlítést érdemel a rendezés, mely­
nek nehéz munkáját Heltnv Jenő igazgató vé­
gezte. (pd.)

Vasárnapi előadások a Csokonal-sziniiáz- 
ban. (A színházi iroda jelentése.) Ma délután 
3 órai kezdettel félhclyárakkal a Sviliákok, 
operett, este rendes li el várakkal a l.eánv va­
sár operett lesz műsoron.

A vasgyáros Beregi Oszkárral. (A
színházi iroda jelentése.) Ma délután 3 órai 
kezdettel rendes helyárakkal A vasgvá-os 
szirmúi kerül színre a Vigs/inházhan Beregi 
' Dzkár vendégszci eplésével.

Szimfonikus hangverseny az Urániában. 
Debrecen intelligens zenekedvelő társadal­
mának szenzációs eseménye volt az Uránia- 
szinházban két estén át a budapesti szimfo­
nikus zenekar játéka E g r c s s y Sándor kar­
nagy mesteri vezénylése alatt és Hegy i 
Ernáiméi zongoraművész játékával. Debre­
cen közönségének szinc-iava volt jelen a 
koncerten és szűnni nem akaró tapsorkáimal 
ünnepelte úgy Egrcssy Sándort derék mű­
vészgárdájával együtt, mint Hegyi Emánuclt. 
Azon reménynek adunk kifejezést, hogy e 
derék művészgárdát minél előbb ismét üd­
vözölhetjük városunkban és újból felejthetet­
len napokat szereznek nekünk, mint ez alka­
lommal is,

A kísértetek —- Beregi Oszkárral. — (A
színházi iroda jelentése.) A Vígszínházban ma 
este Beregi Oszkár felléptével A kisértétek 
dráma lesz műsoron.

Népszerű előadás a Vígszínházban. — (A
színházi iroda jelentése.) Hétfőn este fél nyolc­
órai kezdettel, félhelyárakkal népszerű elő­
adást tart a Vígszínház. Műsorra kerül a Há­
rom a kislány, operett.

Nyíregyházi Ervin Debrecenben. (A szin- 
házi iroda jelentése.) Szerdán, december hú 
19-én tartja egyetlen hangversenyét Nyíregy­
házi Ervin a Vígszínházban. A tüneményes 
zongoraművész hangversenye kimagasló 
eseménye lesz az idei színházi évadnak. — 
Jegyek a Vígszínház pénztáránál előre vált­
hatók. Telefon 14-71,

VValdemár Psylandert, a legnépszerűbb, 
felejthetetlen mozinagyságot látjuk hétfőn az 
Urániában viszont. VValdemár Psylandev cl- 
szállott életének legnagyobb alakítását látjuk 

; a P á n i k cimii négyfelvoriásos drámában. A 
film maga egy börzedráma, abból a titokza­
tos műhelyből, ahol emberi vagyonok kelet­
keznek és pusztulnak. A mély koncepciójú 
dráma cselekményének központjában a dán 
filmóriás, Waldemar I ’sv kinder áll. Jegyelő­
vétel az Uránia pénztáránál.

Gumiár Tolnaes, a közönség kedvence, 
uj szerepében hétfőn az Apollóban mutatko­
zik be. A kőszívű ember cimii dráma, egy 
embersors tragikus bonyodalmát adja. Egy 
szigorú, kőszívű ember elitéi egy gyanús ala­
kot, akinek aztán a börtönben kiderül az ár­
tatlansága. — Ennek a megrázó drámának 
minden jelenete csupa túlfűtött izgalmasság 
és minden jelenet — tűni nem csoda a Nordisk 
filmgyár felkészültsége mellett — nagyszerű 
képhatásokban érvényesül. Jegyelővétel az 
Apollo pénztáránál.

Góth Sándor ma utoljára az Apollóban.
Az anyaszív cimii drámában Góth Sándor 
egyéni stílusát a legszélesebben érvényesít­
hette s elejétől végig nagy tetszéssel fogadta 
a közönség. A női főszereplők: Regős Mária 
és Bojda Juci, a legjobb külföldi színésznők­
kel vetekednek művészi játékukkal.

A tizenhetedik szánni fegyenc. Ez az 
elejétől végig izgalmas bűnügyi dráma, mely 
Budapesten mindig telt házakat vonz, ma 
utoljára látható az Urániában.

A színházi és moziélet minden intimitá­
sáról tájékoztatja gyönyörű képekben és ér­
dekes szórakoztató cikkekben és érdekes szó­
rakoztató cikkekben. A népszerű Színházi 
Figaro minden színház- cs mozilátogatónak 
nélkülözhetetlen,

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK I

oMj r«e«»|.| 
■ HU,

URANUS Telefon;

Ma, vasárnap, december 16.
Detektiv-füm.

JOE JENKINS

A XVII. sz. íegyenc
bvtnögyi dctekthtöi ténet 4 felvniiésban.
A sivatagrablók, dráma. 
Medvehietória, vígjáték.

Klfladások ; ti, 5, 7 ís U árukor.
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~ A főrertttfMz illése. Budapesti tudói, 
tónk táviratozza: A főrendiház ma délelőtt 1! 
órakor Hadik-Barkoczl Endre grói clnöxlen 
alatt ülést tartott, amelyen letárgyalták a kép­
viselőház által átküldött javaslatokat, ezek kö­
zött a konzuli bíráskodásról, a boritaladóról s 
az Osztrák-Magyar Bank szabadalmának 
meghosszabbításáról szóló javaslatokat. Né­
hány rövid hozzászólás után e javaslatokat 
több kisebb javaslattal együtt megszavazták, 
mire az ülés véget én.

— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban e hó 16-án, vasárnap vég­
zik az istentiszteleteket: a Nagytemplom­
ban délelőtt Zih Sándor lelkész, délután Kon- 
rád Zoltán segédleLkész; a Kőtemplomban 
délelőtt 9 órakor Jánosi Zoltán lelkész, 11 
órakor Uray Sándor lelkész, délután Márton 
Sándor segédlelkész; a Kossuth-utcai temp­
lomban délelőtt Szele György lelkész, dél­
után Thamó Béla hit tanhallgató ; az Árpád­
téri templomban délelőtt Erdélyi Sándor se­
gédlelkész. délután Molnár Ferenc segédlel­
kész; az ispotályi templomban délelőtt Ne­
mes István segédlelkész, délután Nemes Ist­
ván segédlelkész; a homokkerti imaliázban 
Kovács János hittanhallgató; a városi sze­
gényházban Ladányi Zsigmond hittanhalt- 
gató.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u.) 
vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisztele­
tet Materny Lajos főesperes végzi. Dél­
után 5 órakor Lábossá Laios árvaházi lelkész 
prédikál.

— Doktoravatás. V a r g a Lászlót, a deb­
receni katonai rendőrséghez beosztott zász­
lóst, Varga István helybeli közismert iparos­
mester fiát, tegnap, szombaton avatták fel a 
kolozsvári Ferenc József tudománvegy .‘te­
men az államtudományok doktorává.

Házasság. H eged ii s Bertalan had­
nagy és Sa 1 am o n Berta házasságot kötöt­
tek. (Külön értesítés helyett.)

Hivatalos óráit korlátozása a postán.
A fűtő- és világitóanyraguk nagymérvű hiá­
nyára való tekintettel í. hó 17-től az. 1. szármi 
postahivatalnál a hivatalos órák további in­
tézkedésig következőképen korlátoztatnuk:

1. Ajánlott levelek felvétetnek 
reggel 8 órától délután 4 óráig a postán, 4 
óra után este 9-ig a távírdán. Kiadatnak reg­
gel 8—12-ig és délután 2—4-ig.

2. Csomagok és értéklevelek 
felvétetnek és kiadatnak délelőtt 8—12-ig és 
délután 2 -4-ig.

3. Posta ti t a 1 vá ny ok. csekk és 
takarék befizetések elfogadtatnak és ki­
adatnak, illetve kifizettetnek a hónap első öt 
napján korlátozás nélkül, vagyis d. e. 8—12 
és d. a. 2—5-ig, a hónap többi napján :t. e. 
8 12-ig és d, u, 2—4-ig.

A távirda és távbeszélő szolgálat n e m 
k o r 1 á t o z t a t i k.

Köszönetnyilvánítás, Mindazon roko­
noknak, ismerősöknek, tisztelőknek, jóbará­
toknak és az egész nagy gyászoló közönség­
nek, kik felejthetetlen drága nőm, illetve 
anyánk, néhai O 11 ó Sándor né elhunyta al­
kalmából lelkünk mélységes fájdalmát úgy 
személyesen, mint más utón. valamint a szá­
mos szép koszorúk küldése által enyhíteni 
kegyesek voltak, ezúton mondunk hálás kö­
szönetét. Külön hálásan köszönjük azon ve­
lünk együtt való érzést, mely a máv. tiszt­
viselő urak, a vendéglősök ipartársulatának, 
a Vendéglősök, hentesek, mészárosok mtl- 
Jéggyára rt.-rmk részéről a temetéseit való 
impozáns megjelenés és a hazzánk intézett 
meleg részvétirat. a küldött szép koszorúk 
által megnyilvánult. Debrecen, 1917, decem­
ber 15. \ g y á s z o 1 ó család.

Felmentett mezőgazdák jelentkezése
Azok a felmentett gazdák és gazdasági alkal­
mazottak, akik zöld lappal (felmentési igazol­
ván v ) nem bírnak, felhivatnak. Iiogv. sürgőse,', 
jelentkezzenek a polgármesteri hivatalban.
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A takaraiányinsétí meuelözésc. A tu*
kartiián.yinség az ország iószagalloinaiix'uuak 
icntartásíit már imigábaiivúx u is veszélyez- 
tuti. A fennforgó körülményeket meg inkább 
súlyosbítja az, hogy a hadsereg lakarnituiy- 
sziikségletéiick biztosítására mtgymennyiségű 
takarmány igénybevétele szükséges. Szüksé­
ges jh körülmények között, liogv a iószág- 
állomány szálastakarmánx szükségletére a 
szalma minél nagyobb mértekben haszná'tas. 
sók fel. A szalma felhasználását és szálas- 
takarmányként értékesítését lehetővé teszi a 
feltárás, amellyel eltávolithatúk a szalmában 
levő tápanyagot körülvevő azon szilárd anya­
gok, amelyek egyébként annak megemészté­
sét megakadályozzák. A földmivelésiigyi m;- 
I liszt er gondoskodott arról, hogy ilyen feltáró 
készülékek rendelkezésre álljanak s azokat 
különösen szövetkezeteknek s olyan nagyabb 
birtokosoknak, akiknek nagyobb lóálloniáuya 
vau, hajlandó a kb. 80,000 koronát tevő be­
szerzési áron rendelkezésre bocsátani, bel- 
liivja á városi tanács a gazdaközönséget, 
hogy júszágállomnnx attak fentarthatását biz­
tosítandó, igyekezzék ilyen szahnafeltáró ké­
szüléket a földrnivelésügx'i minisztérium ntián 
InzAositani.

Adomány a siketnémák javára. Gal-
gúczi .Heteés Sándor lő-os Imszárhadnagy 
urnák' a szerencsétlen siketnémák részére 
Wészprémy Zoltán főispán' elnök ur címére 
küldött 100 kor. nagylelkű adományáért t z- 
uton fejezem ki hálás köszönetemet. Ifi. 
Selixxá'rz Vilmos, a siketnémákat gyámoliíó 
debreceni egyesület pénztárosa.

Vasárnapi Munkásképzö. 1: hó 16-án, 
xasárnap délután A órakor Török Péter fü- 
gimuáziumi tanár a fontosabb tápszerekről 
tart előadást. Az előadásra, amely az ipar- 
testület (Simonffx -utca I c.) dísztermiében lesz 
és teljesen ingyenes, felírn iuk az érdeklődök 
figyelmét.

Utólagos ielülfizetés a rokkant kato­
nák karácsonyára: Wészprémy Zoltán főis­
pán tir 25 kor.. Pákozdy Sándor alispán ur 13 
kor.. Szász Adolf dr. törzsorvos ur is kor. 
(összes felfilfizetése 50 kor.). Katona-Otthon 
bt rvttczy Gyula dr. egyetemi tanár ur utján 
100 kor.. N. N. 4 kor. A feliilíizetésekért ez­
úton is köszönetét mond a rokkantiskolák pa- 
rancsnoksága.

A városi polgári étkezde heti étlapja
lói7. december Itó 16-tól 22-ig:

Vasárnap: Zöldségleves, sertéshús, 
káposzta, almáspite.

Hétfő: Húsleves, párolt marhahús, sa­
vanyú burgonya, pogácsa.

Kedd: Laskaleves, sertésoldalas, olasz­
káposzta, lekváros bukta.

Szerda: Bableves, juhpörkölt. ká$a, 
sós ?o natos.

Csütörtök: Krumplileves, sertéspöv 
kőit. székely káposzta, omlóstészta.

Péntek: Grizleves. kolbász, bab. sza­
lagtészta.

Szombat : Húsleves, paradicsomos 
marhahús, burgonya, grizes metélt.

— Szörme-ujdonságok mindéit kivitel­
ben nagy választékban Halmágyi divatáru- 
házában.

— A Magyar Naptár 90 fillérért (vidékre 
porlóra 12 fillér is küldendő) kapható kiadó-
hivatalunkban. Legolcsóbb naptár!

Középiskolai és polgári 
Iskolai mag&nvizsgákra
osztályösszevonással, érettségire a leggyorsab­

ban, felelősség mellett készít et(5 a

Zsoldos Tanintézet
Budapest, VH-, Dohány-ntoa 84,

Telefon 92-10.
Ismertetőt küld az igazgatóság

l)t ItRLLZIM FÜGGI TL UN ÚJSÁG

B hő folyamén öv. Veres iDáatelné ven. 
áOgldJe, a város legforgalmasabb helyén, 0 szobá­
ból Éli, külön épületekkel, szép nagy udvarral, n 
legtöbbet Ígérőnek

nyilvános árverésen
eladatik, Érdeklődni lehet 
ségi árvegyátunél

**J4n<lorogoii, a kőz

HARRY
luxus b6rtl»K#ltó-k!fém

garantált valódi békeidőbeli minőséé

BE zu e- ■- -y
az urlvilág kedvelt sevrópasztáia
Eladási árak 1917. november 10 tői 

40. szám I doboz2.— K 60. szám 1 doboz 3.50 K 
kapható Debrecenben minden előkelőin) uzleltun

sevrénasztánklátszólagos magasára dacára mégis 
a legolcsóbb, mert a használatban kitűnik, hogy

mint a különféle 
-4 dobok szük- 

paszlál pótoljon 
lelep :

Bt6 **• S • w- rS§ V<* b*«jv
vegyészeti gyár

Rudapesl, VII, István-ui 69.

hasonlithatatl.inul kiadósat)! 
fajta hadícipökvémek, melyekből 3—4 
sé'fxes hogy t doboz , HARRY“1 paszl 

° ’ * Nagybani szét iVdési telep

Pezsgődugókat
használt, nem’műparafából, sem töröt­
tet, veszek bármily mennyiségben, elő­
zetes érdeklődés nélkül, utánvéttel 1.20 
K darabonként, használt palackdugót 
száraz és nem töröttet 25 K kg.-ként. Uj 
dugókra csak minta ellenében teszek leg­
magasabb árajánlatot. Robicsek Adolf, 
BUDAPEST, Nefelejts-utca 15. szám.

A világítási rendelet
határozatait a fényhatás
csökkenése nélkül csakis

-félwattos
lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25,40,60 watt fogyasztású
TungsramlámpáMat.

Fontos lőtulajdoROSotaali!
Van szerencsém a n. d. közönség 

tudomására juttatni, miszerint Mayor 
Ignácz m. kir. főállatorvos ANTICOL 
nevű lókólika ellenes szerének főlera- 
katát Debreczen és környéke részére 
megszereztem s azt gyógyszertáramban 
árusiiom.

Az ANTICOL egyedüli ilynemű kü­
lönleges készítmény, mely a ló kóliká- 
ját rövidesen meggyógyítja s egy ló 
tulajdonosnál sem lenne szabad hiá­
nyoznia. Amennyiben a kólika jelent­
kezésénél azonnal alkalmazva, feltétlen 
gyógyító hatású, azonnali beszerzését 
ajánlom, hogy szükség eseten kéznél 
legyen. Egv doboz bél adaggal K 7 50-
Dr. SZTAMKAY ABA

Kyógtysverósn
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Apró hirdetések.
KARÁCSONYI
ajándéknak

> knlmas képes mesés és 
fjusági könyvek, em’ék- 

''őiivvck. képeslap albu­
mok óriási választékban 
CSOKONAI1 könyv­
es papirkorcskcdéshcn
Szent Anna-utca 1. sz.

Síitákért
'eeelején vlllafelkek el­
adók. Értekezhetni : Pé- 
tei'fln-utca 16. sz. alatt.

Marha
trágyát olcsón kihorda- 
'ok. Cím : Hoher látsze- 
résznéi, Széchenyi'utca 
1. szám. _____

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krémért, Arany Bikn- 
bérház 3.

Munkás
leányok felvétetnek 
Honvéd utca 16

Eladó
« Varga-utca H0. sz. 
sarokház. Értekezhetni 
PéterBa-utca IC. sz. a

Három
hold szótőhöz szakmá- 
nyos viuccllért keresek. 
Patay-utca Uy sz.

Télt alma,
eltenni való, nemes faj­
ták, kézzel szedett, vá­
logatott, féregmentes el­
adó. Honvéd-utca 16.

Élesztő*
ládák 5 és !ükilós, drbja 
90 811. Szentenna22.em.

Eladó
a Nádor-utca 4. sz. 931 
□ öles telek közvetlen 
az Istváu-gőzraalom mel­
lett. Két szoba, konyha, 
verandából álló egyszerű 
laképülettel, ^szlvattyus- 

kuttnl. Értekezhetni', 
Vétcrtia- u 16. sz. ja.

Elad*
\ Újkort, Andrásai-ut 40. 
szám alatt lévő 1 holdas 

I teljes termésben lévő szőlő, 
j 1 szobás lakóházzal, bor- 

! ház., szivattyús kuttal ellát­
va. Jó fizetési feltételeket 
biztosítunk. A katonai ka­
rakók ée villanyos megálló 
mellett Értekezhetni: Deb­
receni Gazdák Bankja 

rt.-nál. 4

Aranyat-ezüetBt, 
brilllintokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédnlákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz la elmegyek. 
Steiner Mihály, Szé- 
chenyl-utca'19. szám.

Mackó kema,
Guliver. Mav Károly uta­
zásai. mindenféle Iképes 
mesekőnvvek. képeslap, 
bélyegalbumok, festék- 

dobozok karácsonyi 
ajándéknak alkalmas he­
gedűk, dus választékban 
legelőn vösnhben beszc-
rez.hetfik Hermathyndl, 
Fii vészkert 14.

Eladó tóid.
Az Ondódon 3 hold '000 
H öl főid eladó. Érte­
kezhetni PéterBa-utca 16. 
sz. alatt.

Két bútorozott azoba,
fűtéssel, kiadó városi- 
tiérhéz, Ferenc lóz.sef-ut 
2(1.. 11. era, 11. kapu. 
Értekezhetni vasárnap, 
16 lkán délelőtt.

Eladó
téli lakásnak alkalmas 2 
szoba, fürdőszob*. mol-

lékhelviségekböl álló
bútorozott nvaraló. Ér­
tekezhetni Pétcrfia-utca 
16. sz. alatt._________
Egy őréivé« mnokametó
orosz foglvok mellé * 
gázgyárba felvétetik.

-«HÄ
és mindenféle fájdalmak 
ellen biztos hntá«u szer 
a hires Ktrálybeleese: 
1 üveg 5 kor. Knnhntő: 
6BÓ3Z HABT PBBMCZ, 
Arany egyszarvú gvógv- 
szertár. Színház mellett. 
Uovauott legjobb jloere 
Kiapuanok napi áron kap­
hatók^.__________ ____

M»rha
trágyáért adok egy pár 
takaros lószerszámot. 

Cím : He'ter látszerésznél 
Széchenyi-ufca 1. szám.

Eladó
a Déllbáb-ntca 17. sz. 
ház fele illetősége. Érte­
kezhetni Pétcrfla-utca-u. 
16. sz. alatt.

Eladó ház.
Ersemjéu községben, a legforgalmasabb 

helyen két egymás mellett lévő ház, melyek­
nek egyikében szatócsüzlet és külön korcsma­
helyiség is van, szabad kézből eladó, érte­
kezhetni lehet a tulajdonos Ki»» Imre 
jegyzővel, Érsemj énben.

Viszketegség, sömör. rüh
---------------”■ - - Fl«ch-iéli..... -leggyorsabban elmulasztja a Ur sreilBtlc£F
R BARNA ZSÍR". Nincs szaga, nem plszkit.

Indig eredeti pecsétes Dr- Fiesch-fSlét 
kérjünk. Próbategely K 2• 30, nagy tégely 
K V—, családi tégely K IV—. hallható a 
helybeli gyógyszertárakban vagy direct a 
kószitőuéi vcndclhclő: Dr. Flee eb E. 

„Korona" gyógytára, Győr.

Keresünk
üzleti képviselőket

ügynököket éa utalókét jutalék ellenében
az általunk gyártott „TOW-TOW" cimü tisztitő és 
mosószer árusítása és forgalomba hozatala érdekében 

Ez a szer ruhamosás, tisztítás és súroláshoz 
kitünően alkalmazható anélkül, hogy hozzá szap­
pant vagy szódát pótolni kellene.

Amennyiben ezen tisztítószer, úgy a háztartás 
mint ipar, kórházak és barakokbau nélküleihetetlcn, 
következőleg ezen szer oly fontos és könnyön árusít 
ható cikk, tmelv fogyasztási áru, gyarmat-, festék- 
és más anyagára-, drogueria-üzlctekbe nagyon jót 
bele illik. ......

Ilynemű üzletekben gyártmányunk mmoenuti 
könnyen és pedig nagy menuylaégben árusítható, 

Azoknak, akik ezon cikk iránt érdeklődnek, 
készséggel szolcálnnk felvilágositással úgy jutalék, 
mint eladási leltételeink tekintetében és szívesen 
küldünk mintát és prospektust,

Ajánlatokat kérünk következő címünkre
Rubinstein Márton és Fiai r.’t.

Makró, (Csanádmegye).

Areusérem Wien 1913.
jr J».jeb

*f i:x«K' i -Ak. 'máz.
ll«*»BUálléU A*
EVAT08i-TABLETTÁK-»t,

melyhkcl a modern gyógyászat alapján kóseiteuek orvosok is melegen ajánlják.
ibKvti (AhiGtiuk rendiéi heteit 5UO drb-os dobozokban 1 K 20 ÜU^r 

óO Irt koionftórt
mii 18 ,«

Főraktár: „HÖNNIAU ÖYÓOVSZBRTÁR
Budapeet, Enaébct-körut 96 s*

t'úsiai bzütküldti naponte. pOsbiliöltsíg 1 korona.
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Nyomatott Hoffmann és KroiuwHí kftnyvnyomdiMábaii, Ferenc József-ut -i9. .1 Mpnstával szemben.
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